

## 最高补8000元

我县发放“乐享平阳”汽车消费券

本报讯(记者 李涛)近日,记者从县商务局获悉,为进一步释放潜在消费需求,全力提振汽车消费市场,2月26日-3月10日,我县启动2024年第一期“乐享平阳”汽车消费券的发放,总金额共计150万元。活动期间,消费者除了享受车企原有的优惠活动外,最高可享受8000元的补贴。

根据消费券发放规则,补贴对象为在参加本次活动的车企购买新车(不含7座以上客车、营运车辆、货车、特种用车等),并开具汽车销售发票、购置税发票的购车者。购车者在参加活动的车企购买新车时,提供购车者身份证明、机动车销售发票、购置税完税证明、垫付补贴凭证(车企准备)等材料即可享受补贴。

记者梳理发现,此次发放汽车消费券的活动汇聚了县域内18家车企,涵盖多个汽车品牌、多

款燃油、混合动力和新能源乘用车等不同价位的车型,为不同消费群体带来更多选择空间,充分满足广大市民多元化的汽车消费需求。

据了解,消费券主要分5种,购买5万元(含)以上10万元以下车辆,每辆车发放补贴1000元;购买10万元(含)以上20万元以下车辆补贴2000元;购买20万元(含)以上30万元以下车辆补4000元;购买30万元(含)以上50万元以下车辆补6000元;购买50万元(含)以上车辆补贴8000元。

县商务局相关负责人表示,汽车消费不仅是拉动消费的重要组成部分,同时也是推动经济增长的关键因素,希望通过这次活动,最大力度让利消费者,激发消费者的购买热情,促进县内商品性消费同步增长。

## 优化审批服务 助企发展提速

我县完成首例环评“打捆审批”

本报讯(记者 徐远虑)日前,《麻步轻工产业园5号楼塑料编织袋企业生产线建设项目建设环境影响报告表》3个项目顺利通过环评审批,标志我县完成首例建设项目建设环境影响评价“打捆审批”。

“这次我们和其他两家公司一起参加环评,以往都是单独办理手续,既费时间,也费精力,现在‘打捆’的形式有指导、有服务、有把关,非常高效。”温州永宏科技有限公司有关负责人介绍,“打捆审批”实现了审批时间再缩短、环评费用再压缩,既为企业赢得宝贵的开工时间,也降低了企业环评手续办理成本,助企“轻装上阵”。

“按照以往环评手续办理流程,多家企业需单独办理环评手续,每家编制一份环评报告,审批部门为每家作出一份环评批复,而‘打捆审批’就是将多个企业、多个建设项目统一开展环境影响评价,整合编制一本环评

报告,同步审批。”据市生态环境局平阳分局有关负责人介绍,该局在区分不同企业不同主体责任的基础上,把不同项目的个性和共性内容进行有机结合,以“减文本不减质量,降成本不降标准”原则,将3家企业申报的3个项目环评报告合编为1本,不仅为企业减轻了经济负担,也缩短了审批时间,提高了审批效能。

为顺利完成改革落地,该局围绕“精简、创新、减负”的助企宗旨,谋划确定了“一本环评报告+一个批复意见+N个建设单位”的环评“打捆审批”模式,指派专人全力做好打捆环评的前期指导、跟踪协调等工作,并在与建设单位、环评编制单位充分沟通的基础上,综合考虑审批、法制和执法的意见建议,明确了“程序合法、企业看懂、监管好用”的方向目标。整个过程既有向上对接,也有向下指导,形成可复制的“平阳经验”。

提供“一站式”服务 打造产业“生态圈”

## 万全轻工生产基地电商园揭牌

本报讯(记者 徐远虑)2月24日下午,万全轻工生产基地电商园正式揭牌,标志着该镇电子商务发展进入全新的阶段,为推动经济高质量发展注入新的动力。

据了解,该电商园位于万全镇宋桥片区D06-1地块,占地4.08亩,总建筑面积达10885.44平方米,园区布局了智慧云仓、会议培训中心、休闲互动中心、产品展示中心等基础设施,为入驻企业提供电商培训、企业孵化、物流快递、营销推广等一站式电商综合服务。目前,该电商园已吸引了20余家新零售及科技型数字公司入驻,入驻率达到75%,其中电商类企业占比85%。园区企业电商交易额总计7200万元,网络零售额总计4721万元。

“电子商务产业的兴盛不仅对

经济的发展起到重要推动作用,更对促进就业、创新驱动、提升民生福祉等方面具有深远影响。”据万全镇有关负责人介绍,该镇立足按摩器具、家居用品和日用百货等传统产业优势,以信息化、互联网区块链及先进的营销模式,助力电商基地建设,致力打造一个开放、创新、共享的电商生态系统,为更多企业提供更广阔的发展空间和合作机遇。

据介绍,该镇在未来三年时间里,计划举办电商培训、直播沙龙等系列活动18场以上,招引入驻企业30家,引导并协助电商企业完成限上零售、批发纳统申报20家,实现电商产业园区线上销售产值超2亿元,并力争将其打造成为省级示范的电商产业基地,为促进高质量发展贡献“电商力量”。

## 助力求职者就业

春节后,我县多场招聘会气氛火热

本报讯(记者 李梦)春节期间,各地迎来务工人员返岗高峰期。连日来,由县人力资源和社会保障局牵头在鳌江镇、万全镇、海西镇等地陆续举行新春招聘会,为求职者和用人单位搭建平台,全力稳就业、保用工、促发展。

在万全镇新悦广场招聘会现场,摊位林立。据悉,现场有40家用人企业进行招聘,提供了普工、技工、文员、行政管理等超1850多个岗位,让求职者“触手可及”。求职者早早来到现场,穿梭于各企业展位之间,认真浏览招聘简章、寻找自己心仪的岗位。各企业招聘负责人更是热心地介绍招聘岗位、工作内容、薪资待遇等信息,针对求职者提出的相关问题也进行了详细解答。

浙江金恩食品科技有限公司主要从事休闲肉制品、食用猪油、乌米饭系列速冻食品研发的企业,该公司人事主管吴珊

珊表示,今年公司用工需求量较大,目前主要招聘技术员、销售内勤、电商运营、计件包装工、车间操作工等人员,计划共招收49名工作人员。

在鳌江镇平阳万达广场,也汇聚了45家优质用人企业,包括机械制造、电子商务、食品、外贸等行业,共800多个工作岗位,前来应聘的求职者络绎不绝,其中有不少是本地求职者。与此同时,海西万洋广场系列招聘会截止到3月1日,招聘会现场每天有30余家企业参与招聘活动,每天提供超1000个岗位。系列招聘会参与企业达120家,岗位数达1万余个,该招聘会为即将来平和来平路上的求职者延长招聘时间,让求职者有职可求。

“目前已向好几家企业投递了简历,有意向的企业是中国联通。”前来应聘的小严是平阳本地人,他表示,工资是他首选的因素,接下来会一边等通知,一边

寻找更多工作机会。

在各地招聘会现场,由县人力资源和社会保障局与移动平阳分公司联动,同步开展了网络直播,为求职者提供详细的企业介绍和岗位需求,并及时与观众交流互动,求职者可通过线上了解,线下投简历方式进行求职,以满足更多求职者的就业需求。与此同时,相关部门现场还设置了社会保险政策宣传、法律咨询、便民服务等展位,为求职者提供全方位就业服务。

接下来,县人力资源和社会保障局还将陆续密集推出多场春季校招活动,赶赴全国各大高校毕业生聚集地,通过人才政策推介、优质企业宣讲、校园招聘、校企合作等形式,推动高校毕业生指引,力争为即将毕业的大学生,营造更加暖心的“金三银四”求职季,为企业创造更加高效的招聘季。

## 水头镇委书记 周春珍:重招引 强保障

全县“强城行动”部署会发出了新一轮城市发展的最强动员令,赋予了水头“北港新城副中心”新定位和“加快打造更高能级县域副中心”新使命,意义重大、使命光荣。

开年以来,水头坚持以“强城行动”为总牵引,深入开展精准招商,成功落地首个超10亿元“能源总部大楼”项目,预计新增税收超1.5亿元。该项目作为水头“强城行动”的标志性成果,计划打造“全县最大、辐射北港、商住一体”总部经济综合体,在民营经济壮大、城市品质跃升、信访积案化解等领域

发挥了关键作用,为镇域经济发展注入了强劲动力。

为进一步做好“项目招引”文章,保障自下而上的民营创新活力,我建议要挖掘“乡贤经济”。以乡情乡愁为纽带,坚持党建引领、统战发力,扎实开展在外务工、经商人员摸排,动态更新乡贤数据库、乡贤返乡创业谋划项目、落地项目“三张清单”,为经济社会高质量发展蓄势赋能。要强化“助企帮扶”。深化“大走访大调研大服务大解题”行动,积极搭建“政银企”合作平台,支持指导工业园区优化服务

设施配套,健全完善“工业上楼、数据得地、厂房不炒”等举措,千方百计降低企业发展的综合成本。要落实“温暖营商”。创新党风廉政监督机制,杜绝“多头执法”“小错大罚”和“一案多罚”等问题发生,同步抓好平安建设、安全生产、环境整治等重点工作,以呵护婴儿般的心和耐心优化营商环境。



### 禁毒宣传进校园

昨天,腾蛟镇禁毒办在腾蛟镇凤巢小学开展“开学第一课”禁毒宣传进校园活动。活动中,禁毒志愿者现场发放禁毒宣传资料,详细讲解毒品的严重危害性,为全力构建“无毒校园”贡献力量。

林鑫 摄

(上接1版)

打好助企服务“组合拳”,为全面掀起大干快上、奋勇争先的工作热潮提供了保障。早在春节前,县经信局便成立了工业稳生产要素保障专班,围绕企业春节期间供电、供水、供气、供热、用工、物流等保障,全面排查辖区内相关设施及管道线路状况,及时消除各类隐患,确保企

业节前节后生产不断档。

“我们还在春节期间组织开展不停产企业稳生产专项服务,帮助企业解决复工复产过程中的困难问题,鼓励企业加强生产调度,为全县节后复工复产做好各项准备工作。”县经信局有关负责人介绍,该局不断优化服务举措,全域强化开复工监测预警,一方面针对规上

工业企业春节放假、节后复工安排等情况进行摸排,全面加强运行调度。另一方面对全县规上工业企业生产情况进行动态监测,并通过省经信厅“工业智治”平台每日通报全县重点工业企业复工达产情况,对复工情况不理想的企业开展点对点调度、帮扶,确保全县企业全部实现复工复产。





